
 

 

Ф.и.о.___________________________   класс ________________ дата______________ 

 

8 класс.  Итоговая контрольная работа по курсу «История Нового времени. XVIII век ». 

Вариант 1 

1.В индустриальном обществе в отличие от традиционного: 

1) личность подавлена обществом              3) господствует аграрное производство 

2) господствует рыночное хозяйство         4) увеличивается зависимость от сил природы 
 

 

2. В результате развития индустриальной цивилизации появляется общественный класс: 
 

1) наемных рабочих    3) просветителей 2) ремесленников 4) крестьян 
 

3. Какие из названных мыслителей относятся к французским просветителям XVIII 

столетия? 

А) Джон Локк Б) Вольтер В) Ренэ Декарт Г) Шарль Монтескье Д) Жан Жак Руссо Е) Френсис 

Бэкон 

Укажите верный ответ. 1)АБГ    2) ВДЕ 3)    АВГ     4) БГД 
 

4. Философия Просвещения - это 
1) политика проведения светских реформ в обществе 

2) движение за переустройство церкви 

3) идеология, выступающая за идеальное общество- «царство Разума» 

4) борьба за разрушение машин 
 

5. Страны Востока в XVIII веке 

1) осуществили промышленный переворот 2) стали светскими государствами 

3) сохранили традиционное общество 4) совершили буржуазные революции 
 

6. Считал, что главным источником богатства являются не деньги, а труд 

1) Адам Смит.   2) Денни Дидро,     3) Жан Д׳ Аламбер       4) Даниель Дефо 
 

7. На фабрике в отличие от мануфактуры: 

1) производительность труда была более высокой 

2) работало небольшое число работников 

3) отсутствовала специализация 

4) господствовал ручной труд 
 

8. Согласно Конституции США законодательная власть принадлежит: 

1) королю      2) Конгрессу     3) президенту      4) штатгальтеру 
 

9. Когда был создан следующий документ? 

«Все люди сотворены равными и наделены от Создателя неотчуждаемыми правами, к числу 

которых относятся - жизнь, свобода и стремление к счастью. В силу этого мы, собравшиеся на 

общий конгресс, объявляем от имени и по поручению народа, что эти колонии... освобождаются 

от подданства Британской короне.» 

1) в 1588 г.       2) в 1649 г          3) в 1776 г. .       4) в 1791 г. 
 

10. Название «переворот 9 термидора» означает: 
 

1) принятие нового революционного календаря          3) свержение якобинской диктатуры 

2) установление власти Наполеона Бонапарта             4) начало Реформации 
 

11. К истории Великой французской революции относится понятие: 

1) гёзы     2) луддизм      3) Долгий парламент     4) якобинский террор 
 

12. Общая причина всех буржуазных революций Нового времени - это стремление к 

уничтожению: 

1) системы рабовладения                   2) цехового строя в городах 

3) политической раздробленности страны          4) феодальных повинностей и ограничений. 
 

13. Основную роль в жизни крестьян Востока играли:  

1) законы, установленные государством;  2) нормы, установленные в крестьянской общине,  



 3) профессиональные правила,      4) решения государственных чиновников.  

14.Итогом эпохи Просвещения является: 

    1) начало процесса обмирщения культуры    2) утверждение гуманистических ценностей  

    3) ликвидация безграмотности населения     4) освобождение угнетенных народных масс 

 

15. Закрытие всех портов для внешней торговли в 1757 году кроме Гуанчжоу явилось 

началом изоляции 
1) США          2) Индии         3) Японии           4) Китая 
 

16. Объясните термины: революция, монополия, колония, «Эпоха Просвещени» 

 

В1. Соотнеси понятия и определения 

Понятия Определения 

А. 

Абсолютизм 

                1. Страна, владеющая колониями 

Б. Буржуазия                 2. Машина для обезглавливания 

В. Гильотина                 3. Форма правления, при которой верховная власть принадлежит 

неограниченно одному лицу- монарху 

Г. 

Метрополия 

               4. Класс капиталистических собственников 

Д. Диктатура                  5. Ничем не ограниченная власть лица или группы лиц 

 

В2. Установи соответствие между страной и деятелями 

Страна Деятель 

А. Англия                 2. Джефферсон, Вашингтон, Франклин 

Б. США                3. Робеспьер, Марат, Дантон, Жак Ру 

В. Франция                4. Джон Кей, Джеймс Харгривс, Джеймс Уатт 

 

В3. Выбери «четвертого лишнего» и объясни, почему он лишний 
 

А) буржуазия, гугеноты, наемные рабочие, дворяне 

 

Б) самолет, паровая машина, прялка «Дженни», прокатный стан 

 

В) якобинцы, термидорианцы, жирондисты, гёзы 

 

Г) Д.Дефо, Дж. Свифт, У. Хогарт, И.В.Гёте 

 

Д) Вольтер, Моцарт, Монтескьё, Дени Дидро 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ф.и.о.___________________________   класс ________________ дата______________ 

 

8 класс.  Итоговая контрольная работа по курсу «История Нового времени. XVIII век ». 

Вариант 2 

1. В индустриальном обществе в отличие от традиционного: 

1) формируется правовое государство             3) господствует натуральное хозяйство 

2) возникает промышленное производство      4) усиливается религиозное мировоззрение 
 

2. В результате развития индустриальной цивилизации появляется общественный класс: 

1) буржуазии        3) крестьян          2) феодалов            4) горожан 
 

 

3. Установите соответствие между именами творцов художественной культуры и 

названиями произведений. 

          ИМЕНА                                                       ПРОИЗВЕДЕНИЯ 

А) Джонатан Свифт                               1) «Женитьба Фигаро» 

Б) Вольфганг Амадей Моцарт                 2) «Путешествие Гулливера» 

В) Жак Луи Давид                                   3) «Свадьба Фигаро» 

Г) Пьер Бомарше                                    4) «Клятва Горациев» 

                                                              5) «Лунная соната» 
 

4. В политической жизни США большую роль сыграл: 

1) Бенджамин Франклин      3) Жан Кальвин      2) Оливер Кромвель       4) Джеймс Уатт 
 

5. В форме войны за независимость в XVIII в. буржуазная революция происходила: 

1) в Нидерландах       3) в Англии         2) во Франции             4) в США 
 

6. Укажите дату Тридцатилетней войны: 

1) 1618-1648 гг.         2) 1701-1714 гг.       3) 1740-1748 гг.            4) 1566-1673 гг. 
 

7. Если промышленное предприятие использует труд наемных рабочих, то оно называется: 

1) усовершенствованным       2) капиталистическим       3) централизованным     4) ремесленным 
 

 

8. Порядок правления государством, при котором правительство несет ответственность 

перед представительным органом, а не королем, называется: 

1) протекторат                                 2) абсолютная монархия 

3) ограниченная монархия               4) парламентская республика 
 

9. Согласно Конституции США исполнительная власть принадлежит: 

1) Конгрессу          2) президенту          3) губернатору               4) Верховному суду 
 

10. О каком событии идет речь в отрывке из документа? 

Главная пружина королевского могущества была сломлена 14 июля или, по крайней мере, она 

была настолько повреждена в этот день, что ей уже невозможно было когда бы то ни было 

действовать по-прежнему. 
 

1) о взятии Бастилии                                        3) об отставке контролера финансов Жака Тюрго 
 

2) об издании декрета о «подозрительных»  4) о разгоне Наполеоном Законодательного корпуса 
 

11. К истории Великой французской революции относится понятие: 

1) гильотина      2) протектор       3) «Бостонское чаепитие»       4) иконоборческое движение 
 

12. В период Нового времени республиканский строй утвердился в: 

1) Великобритании        3) Японии         2) Испании           4) США 
 

13. Страны Востока в XVIII веке 
1) осуществили промышленный переворот          2) стали светскими государствами 

3) сохранили традиционное общество                  4) совершили буржуазные революции 
 

14.  Промышленный переворот начался раньше всех 

1) в Голландии            2) в США        3) во Франции              4) в Англии 

 

15. Какие из названных мыслителей относятся к французским просветителям XVIII 

столетия? 



А) Джон Локк Б) Вольтер В) Ренэ Декарт Г) Шарль Монтескье Д) Жан Жак Руссо Е) Френсис 

Бэкон 

Укажите верный ответ. 1)АБГ    2) ВДЕ 3)    АВГ     4) БГД 

 

16. Объясните термины: синтоизм, декларация, правовое государство, метрополия 

 

В1. Установи соответствие между страной и деятелями 

Страна Деятель 

А. Англия                        2. Джефферсон, Вашингтон, Франклин 

Б. США                       3. Робеспьер, Марат, Дантон, Жак Ру 

В. Франция                       4. Джон Кей, Джеймс Харгривс, Джеймс Уатт 

 

В2. Установи соответствие между датой и событием 

Дата Событие 

А.1773 год                       1. Падение Бастилии 

Б. 1783 год                       2. Договор между Англией и США, в котором Англия признала       

независимость США 

В. 1789 год                      3. Принятие первой конституции во Франции 

Г. 1791 год                     4. «Бостонское чаепитие» 

Д. 1794 год            5. Термидорианский переворот, уничтоживший якобинскую диктатуру 

 

 

В3. Выбери «четвертого лишнего» и объясни, почему он лишний 
 

А) буржуазия, гугеноты, наемные рабочие, дворяне 

 

Б) самолет, паровая машина, прялка «Дженни», прокатный стан 

 

В) якобинцы, термидорианцы, жирондисты, гёзы 

 

Г) Д.Дефо, Дж. Свифт, У. Хогарт, И.В.Гёте 

 

Д) Вольтер, Моцарт, Монтескьё, Дени Дидро 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ключи к контрольной работе по курсу «История Нового времени. XVIII век ». 



 

Вариант 1 

 

1-2 

2-1 

3- 4 

4-3 

5-3 

6- 1 

7-1 

8- 2 

9- 3 

10- 3 

11- 4 

12- 4 

13– 2 

14 - 2 

15 – 4 

16 – объяснение понятий 

В1. А-3, Б-4, В -2, Г -1, Д -5. 

В2. А -4, Б – 2, В- 3 

 

Вариант 2 

 

1- 1 

2- 1 

3- А-2, Б-5, В-4, Г-1 

4- 1 

5- 4 

6-1 

7- 2 

8- 4 

9- 2 

10- 1 

11- 1 

12- 4 

13 -3 

14-4 

15-4 

16 – объяснение понятий 

В.1. А -4, Б – 2, В- 3 

В2. А -4, Б -2, В -1, Г -3, Д -5 

 

 

Автор-составитель контрольной работы Л.Н.Загривин, учитель истории и 

обществознания Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

средняя общеобразовательная школа № 2 муниципального образования г.Горячий 

Ключ Краснодарского края. 


